

Красная ИСКРА

Общественно-политическое издание

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

14 сентября 2017 года № 37 (16493)

Боровичи

Тема номера



ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ!

По итогам досрочных выборов губернатора области, состоявшихся 10 сентября, победу одержал Андрей Никитин. В Боровичском районе его поддержали 69,95% избирателей, принявших участие в голосовании.

Второе место по количеству полученных голосов заняла Ольга Ефимова (14,16%), третье — Антон Морозов (10,10%). Кандидаты Николай Захаров и Михаил Панов набрали 1,32% и 2,14% голосов соответственно. В целом по области голоса распределились так: Андрей Никитин — 67,99%, Ольга Ефимова — 16,17%, Антон Морозов — 7,51%, Михаил Панов — 4,09%, Николай Захаров — 1,71%.

В Боровичском районе в выборах главы региона участвовали 22,37% избирателей (всего по области — 28,36%).

Также в районе избрали глав трёх сельских поселений. Главой Егольского поселения повторно стала Надежда Герасимова (79,10% голосов), занимавшая должность с 2012 года. Два других поселения возглавят новые люди: Прогресское — кандидат от партии «Справедливая Россия», подполковник внутренней службы в отставке Алексей Семенов (23,27% голосов), Сушиловское — бывший руководитель колхоза «Родина» в Боровичском районе Галина Григорьева (46,38% голосов).

Наиболее активными участниками выборов глав поселений стали избиратели Сушиловского поселения. Здесь проголосовало 55,2% граждан.

ЯРМАРКА «УРОЖАЙ-2017»

Уважаемые жители города и района! Приглашаем вас на осеннюю сельскохозяйственную ярмарку «Урожай-2017», которая состоится 16 сентября с 10 до 16 часов на площади Володарского.

На ярмарке будут представлены: продукция сельхозтоваропроизводителей, пищевых и перерабатывающих предприятий, продукция пчеловодства, семенной посадочный материал, рассада, саженцы декоративных и плодово-ягодных культур, инвентарь и многое другое.

О закрытии движения

В связи с проведением осенней сельскохозяйственной ярмарки «Урожай-2017» 16 сентября с 8.30 до 17.00 часов будет запрещен проезд автомобильного транспорта по площади Володарского и переулку Крестьянскому.

16 сентября — День работников леса



Инженер по использованию лесов Светлана Никитина

В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ

Боровичское лесничество всегда находилось в числе передовых в Новгородской области.

Наши лесники идут в тройке лидеров по выполнению государственного заказа по таким показателям, как рубка леса и уход за молодым, посадка молодых культур. Директор Боровичского лесничества Андрей Кондратович уверен, что к концу года они успешно справятся со всеми заданиями.

Хорошая работа возможна при наличии в трудовом коллективе настоящих профессионалов. Андрей Евгеньевич в первую очередь отмечает директора Боровичского лесхоза Вадима Кокорева, начальника пожарно-химической станции Сергея Раева, мастера Андрея Логинова, инженера по использованию

лесов Светлану Никитину, главного бухгалтера Наталью Полякову, начальника питомника Светлану Силантьеву, участкового лесничего Лину Раеву.

Нынешнее лето выдалось дождливым, что помогло лесникам нашего района обойтись без пожаров. Но авральные работы случались. Так, после урагана 13 августа лесники в срочном порядке были отправлены на расчистку лесных завалов, трудились круглосуточно наравне с энергетиками и спасателями МЧС.

В настоящее время идёт процедура расторжения договора с Крестецким лесхозом (КЛПК), у которо-

го в аренде находится 80 процентов лесной территории нашего района. По словам Андрея Кондратовича, КЛПК не выполнил всех требований инвестиционного проекта.

Есть надежда, что смена арендатора позволит снять напряжённость по отпуску древесины для населения, для малого и среднего бизнеса. Кто будет новым арендатором, или их будет несколько, пока неизвестно, вопрос решается на уровне правительства области.

Гордость Боровичского лесхоза — питомник в деревне Заречной. В этом году теплица была засеяна тремя миллионами семян сосны, которые дали прекрасные всходы. В сле-

* * *

Администрация, Дума района и Совет депутатов города Боровичи поздравляют работников леса и лесоперерабатывающей промышленности с профессиональным праздником — Днём работников леса!

Это праздник всех, кто сохраняет и приумножает лесные богатства страны, участвует в их рациональном использовании.

Растить лес, беречь его от болезней и браконьеров, заготавливать — это огромный труд. Работники лесного хозяйства демонстрируют преданность своему делу, честно исполняют профессиональный долг.

Самых искренних слов благодарности заслуживают ветераны отрасли, передающие знания и опыт молодому поколению.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов, добра и благосостояния.

Глава Боровичского муниципального района
И.Ю. ШВАГИРЕВ.

Председатель Думы Боровичского района
В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Глава г. Боровичи, председатель Совета депутатов
О.А. СТРИГИН.

* * *

Поздравляю с Днём работников леса!

Благополучия, здоровья, удачи!

Депутат Думы района
В.А. СИЛИН.

дующем году лесники намерены оборудовать вторую теплицу. Кроме того, в открытом грунте выращивают ель. Часть выращенного материала успешно продают другим лесхозам области и арендаторам.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ОБ ЭТОМ заявил временно исполняющий обязанности начальника ГОКУ «Новгородавтодор» Дмитрий Климов во время пресс-тура, организованного для журналистов по дорогам Новгородской области. «Сейчас идут ремонтные работы на нескольких участках автодороги Крестцы — Окуловка — Боровичи. Это фрезерование проезжей части, выполнение картограммы. При необходимости устраивается выравнивающий слой, чтобы выровнять поперечный уклон. Также проводится

БОРОВИЧИ — ОКУЛОВКА — КРЕСТЦЫ

Крестецкий участок автодороги Крестцы — Окуловка — Боровичи отремонтируют до конца сентября.

санация трещин и укладка верхнего слоя покрытия», — сказал Дмитрий Климов, добавив, что помимо работ, предусмотренных по контракту, будет выполнена и замена металлического барьерного ограждения.

Директор подрядной организации ООО «ДСУ-1» Вячеслав Комаров сообщил, что, помимо перечисленных

работ, также будут укреплены обочины по всей длине укладки асфальта. «На участке Окуловка — Боровичи идет укладка выравнивающего слоя. В основном весь объем выравнивающего слоя пойдет именно туда — это порядка 10 тысяч тонн», — отметил он, добавив, что для устройства верхнего слоя используется самый

прочный тип асфальта ЩМА-15, в котором содержится до 70% щебня.

Заместитель губернатора Новгородской области Александр Дронов, принявший участие в пресс-туре, подчеркнул, что с этим типом асфальта работают коллеги в Санкт-Петербурге, Москве и Федеральном дорожном агент-

стве. «Среди дорог областного и межмуниципального значения это первый участок, где укладывается такой дорожный слой. Гарантийный срок на верхнее покрытие составляет четыре года», — сказал заместитель губернатора. На ремонтируемом участке дороги спецтехника расчищает заросли деревьев и кустарника, ведь первой причиной разрушений дорог в трёх районах после ливней стало ненадлежащее содержание полосы отвода. «После расчистки полосы начнутся работы по

планированию канав, соответственно будет обеспечено отведение воды, — сообщил Александр Дронов и подчеркнул, что работы завершатся до 25 декабря 2017 года.

Вместе с журналистами в пресс-туре участвовал директор боровичской фабрики игрушек «Мякиши» Евгений Антонов. Напомним, что 18 апреля на встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным в Великом Новгороде он сообщил о ненормативном состоянии дороги «Крестцы — Окуловка — Боровичи».

● ИНИЦИАТИВНЫЕ ЛЮДИ

БЫТЬ ЛОХМАТЫМ ИЛИ ПРИЧЁСАННЫМ?

Известный в Боровичах своей активной жизненной позицией, посадивший тысячу деревьев в городских парках, на улицах, на Бобровских горах, создатель кленовой аллеи в Перёдках Анатолий Русаков заехал в редакцию, чтобы поделиться своими впечатлениями.

Начал Анатолий Ефимович с порога:

— Люблю природу и порядок, поэтому стараюсь помочь людям и что-то нужное подсказать. Например, еду по улице Дзержинского и вижу, как у дома №11, известного в народе как Дом колхозника, деревья растут из-под фундамента. Они могут разрушить стену, их надо спилить!

Анатолий Ефимович — эмоциональный человек. Он переживает за каждое посаженное дерево, расстраивается за каждое сплывшее.

Второй адрес по благоустройству — улица Гоголя, 119, возле бывшего Спецавтохозяйства. Когда выезжаешь с улицы Ботанической на Гоголя, то на правой стороне видишь бушующие заросли диких кустов. Анатолий Русаков предлагает облагородить этот пятачок, проредить, чтобы открыть видимость

для водителей. Всё-таки Т-образный выезд здесь, по мнению Русакова, был бы безопаснее.

Третья точка, требующая внимания, — перекрёсток улиц Советской и Тинской. Пешеходный переход у автостанции стал трудным для преодоления. Дорожное полотно здесь ждёт ремонт

та. Рядом с авторынком на тротуаре свалены старые ветви деревьев. Мамочки с колясками и пожилые люди торопятся перейти дорогу по ямкам и натыкаются на поваленные сучья. Кто расчистит тротуар?

— Город должен быть ухоженным, опрятным, — заключает Анатолий Русаков. — Тем более, что все вопросы по плечу Центру по работе с населением, где работает новый директор Дмитрий Иманкулов. Люди добрые, рассудите сами, что лучше: быть лохматым или причёсанным?
Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Деревья растут из-под стен на ул. Дзержинского, 11 и разрушают здание

● 01

ГОТОВИМСЯ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Перед началом отопительного сезона проверьте исправность печи и дымохода, отремонтируйте их, вычистите сажу, замажьте трещины глиняно-песчаным раствором, побелите дымовую трубу на чердаке и выше кровли.

Во время эксплуатации печного отопления запрещается:

оставлять без присмотра топящиеся печи, поручать надзор за ними детям; располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов; перекаливать печи.

Не стоит пренебрегать соблюдением требований пожарной безопасности по

отношению к другим отопительным приборам. Запрещается: пользоваться электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией; применять самодельные электронагревательные приборы; оставлять без присмотра включенные в электрическую сеть электронагревательные приборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

● ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К АКЦИИ!

В рамках фестиваля энергосбережения #Вместе Ярче стартовала акция по подписанию декларации «О бережном отношении к энергоресурсам и личном вкладе в развитие экономики России» и петиции «Об ускоренном переходе на энергоэффективное освещение в России».

Срок поддержки акции по подписанию декларации и петиции с 1 августа по 22 декабря 2017 года.

Текст о необходимости бережного отношения к энергоресурсам, природе, развитию современных энергоэффективных технологий, способствующих повышению конкурентоспособности экономики страны, размещен на сайте фестиваля [https://](https://вместеярче.рф/)

вместеярче.рф/. Для поддержания акции необходимо под полным текстом декларации нажать кнопку «Буду стараться экономить энергию дома и на работе, чтобы наша страна была сильной и конкурентоспособной!». Дополнительно каждый участник акции может выбрать несколько мероприятий по энергосбережению, которые

он лично будет стараться делать дома и на работе. Подписав декларацию и петицию на сайте, участник может сделать репост данной страницы на своих страницах в соцсетях и пригласить присоединиться к ней своих друзей. Для присоединения к акции необходимо будет предоставить следующую информацию: ФИО, e-mail, регион проживания.

● КОММУНИКАЦИИ



ЗА ВОДУ НАДО ПЛАТИТЬ

Директор Боровичского водоканала Анатолий ТРОФИМОВ рассказал об убытках предприятия и его переходе в концессию.

— Уже довольно длительное время стоит вопрос о переходе водоканала в концессию. С чем это связано и известно ли, кто и когда возьмёт предприятие «под крыло»?

— Наше предприятие убыточно. Ежемесячно нам не хватает порядка 2,5-3 миллионов рублей, чтобы покрыть текущие расходы, о прибыли я и не говорю. Конечно, оборудование предприятия давно устарело и нуждается в модернизации, но на это требуется более 300 миллионов рублей. Будучи на грани банкротства, своими силами мы ситуацию не исправим, у муниципалитета средств также нет. Единственный выход — найти концессионера, то есть частное предприятие, которое готово инвестировать водоканал, заменить ветхое оборудование современным и внедрить энергоэффективные технологии.

— И такой инвестор нашёлся?

— Пока соглашение не заключено, но переговоры с одной крупной консалтинговой организацией ведутся.

— Вкладываясь, концессионер, конечно, рассчитывает и заработать...

— Естественно. Он «забирает» водоканал до 2035 года и за этот период надеется выправить положение и перевести предприятие из разряда убыточных в прибыльные. Разумеется, весь доход сверх расходов принадлежит инвестору, после же обозначенного в соглашении срока предприятие вновь переходит к муниципалитету.

— Скажутся ли на потребителях грядущие перемены?

— Если вы имеете в виду повышение тарифа, то — нет, поскольку тарифы удерживает не ресурсоснабжающая организация, а комитет по ценовой и тарифной политике Новгородской области. А так, все перемены к лучшему. Будет заменено оборудование, соответственно улучшится качество подаваемой воды: планируется перевести город на водоснабжение только из подземных источников, в районе — реанимировать имеющиеся станции обезжелезивания. Они есть в Волоке, Перелучах, Починной Сопке, Опеченском Посаде, однако из-за недостаточного дебита скважин (объёма выкаченной воды за час работы насоса) — не эксплуатируются. Действует станция только в Сушилове.

— Анатолий Анатольевич, водоканал несёт убытки из-за неплательщиков?

— В том числе. Другого источника дохода, кроме как от продажи воды потребителям, у предприятия нет. По сегодняшнему тарифу один литр воды, подаваемый в дом, стоит всего три копейки, в магазине же — в тысячу раз дороже. Я не говорю, что нужно в разы повысить тариф, просто взываю к совести граждан — за воду надо платить. Люди умудряются накопить по сто тысяч долгу и без всякого зазора совести моются, стирают, готовят... Сейчас потребители, включая организации и предприятия, должны нам 34 миллиона рублей.

Ещё одна, пожалуй, главная причина убытков — не соответствие фактического объёма поданной населению воды и планируемого. На протяжении последних лет комитет по ценовой и тарифной политике устанавливает цены на воду ниже экономически обоснованных. Тариф вычитывается исходя из реальной потребности населения в воде, а из плановых, гораздо больших объёмов, при этом дотация на компенсацию этой разницы не выплачивается. По этой причине мы недополучили 34 миллиона выручки в 2015 году, 29 миллионов — в 2016 году и уже 19 миллионов за первое полугодие этого года. Я написал претензию в департамент финансов области о предоставлении за счёт средств областного бюджета компенсации недополученных доходов в 2016 году, и если её не удовлетворят, буду обращаться в суд.

— Будем надеяться, что положение предприятия выправится... Напоследок не могу не спросить о подготовке к отопительному сезону.

— 45% плановых работ выполнено, это замена насосов и кровли на некоторых канализационных насосных станциях, частичная замена аварийных труб. Всего на подготовку к зиме заложено около семи миллионов рублей. Спрашивается, где их взять при нынешней ситуации. А ведь кроме плановых нужно выполнять и внеплановые работы по устранению аварий. Так, нам необходимо отремонтировать водовод через Мсту на левобережную часть города, менять водопровод на улицах Бумажников и Ботанической, в Жадинах, ликвидировать разрыв «закольцовки» в микрорайоне Комбикормового завода... На это потребуется ещё более трёх миллионов рублей. Но оставить жителей города и района без воды мы не можем, пусть и они нас не подводят.

Беседовала Наталья ЧУРА.

● ПОДДЕРЖАЛИ

ДОЛГИ ЗА СВЕТ И ТЕПЛО

Муниципальным учреждениям помогут погасить долги за коммунальные услуги.

Правительство РФ выделило Новгородской области 250 миллионов рублей на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов. Более 123 миллионов рублей из этой суммы будут направлены районам на частичное погашение кредиторской задолженно-

сти муниципальных учреждений. В районах есть долги перед энергоснабжающими организациями. Был риск, что в некоторых учреждениях в этом учебном году отопительный сезон мог не начаться. Теперь, благодаря активным действиям врио губер-

натора Андрея Никитина с федеральными структурами, этот вопрос решается.

Деньги будут направлены в 407 муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта для оплаты задолженности по коммунальным услугам.

Боровичскому району на эти цели выделено 20,5 млн. рублей.

● ЗНАЙ СВОИ ПРАВА!

КОМУ ЮРИСТ ПОМОЖЕТ БЕСПЛАТНО?

Будущие мамы, а также бывшие узники концлагерей имеют право на бесплатную юридическую помощь.

В июле этого года в областной закон «Об оказании бесплатной юридической помощи» были внесены изменения: если раньше беременные женщины могли бесплатно проконсультироваться лишь в случаях нарушения их трудовых прав, то теперь вправе получить юридическую поддержку по всем вопросам, предусмотренным законодательством для льготных категорий граждан. Этим же правом теперь могут воспользоваться и бывшие узники концлагерей.

Полный перечень категорий граждан, которые вправе рассчитывать на бесплатную юридическую помощь, достаточно широк. В этом списке согласно федеральному закону малоимущие граждане, инвалиды I и II группы, ветераны Великой Отечественной войны, Герои России Советского Союза, Герои Социалистического Труда и Труда РФ, дети-инвалиды, дети-сироты, граждане, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций; граждане,

признанные судом недееспособными; граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания; несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений. Областной закон добавляет в этот перечень неработающих инвалидов III группы и выше упомянутых узников и беременных.

Всем им оказывается помощь при заключении сделок с недвижимостью, признании прав на жилое помещение и земельный участок, установлении отцовства, защите прав потребителей, взыскании алиментов и установлении опеки над детьми-сиротами, предоставлении мер социальной поддержки малоимущим, при возмещении вреда, причиненного смертью кормильца и в случае чрезвычайной ситуации и ряда других вопросов, указанных в законе «Об оказании бесплатной юридической помощи» (ст. 20).

Кроме того, существует несколько категорий граждан, имеющих право на бесплатное консультирование по узкому кругу вопросов. К примеру, женщины с детьми в возрасте до трёх лет могут обратиться к адвокату при нарушении их трудовых прав, усыновители — при нарушении прав и законных интересов усыновлённых детей.

В Новгородской области бесплатную помощь (на добровольной основе) в виде устного и письменного консультирования, составления правовых документов и представления интересов в суде оказывают 70 адвокатов, 15 из них — в нашем районе. Координирует боровичское профессиональное сообщество Александр Соловьёв (Адвокатский кабинет, ул. Коммунарная, 37). Ежеквартально он составляет график приёма граждан.

Для получения бесплатной юридической помощи гражданин должен предоставить документ, удостоверяющий личность, документы, определяющие принадлежность к той или иной льготной категории, а также в присутствии адвоката написать соответствующее

заявление. В противном случае адвокат вправе в таком приёме отказать. Вместе с тем, сложившаяся практика участия адвокатов области в оказании бесплатной юридической помощи свидетельствует о том, что ни один из обратившихся не остался без правового совета, даже при отсутствии соответствующих документов. Это так называемая помощь «pro bono» (безвозмездная профессиональная помощь).

Оплата труда адвокатов, участвующих в государственной системе бесплатной юридической помощи, производится за счёт средств областного бюд-

жета уже после проделанной работы. Однако, по словам Александра Сергеевича, суммы эти столь незначительны, что большинство адвокатов не обременяют себя составлением актов выполненных работ и не обращаются за компенсацией.

Общаясь с гражданами, адвокаты гарантируют каждому соблюдение адвокатской тайны, а также дают правовые советы и письменные консультации, чтобы в дальнейшем жители могли получить реальную помощь по интересующим их вопросам.

Наталья ЧУРА.

ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН, имеющих право на бесплатную юридическую помощь (сентябрь 2017 г.)

Приём: с 10.00 до 12.00. ЖЕЛАТЕЛЬНО ПРЕДВАРИТЕЛЬНО связаться с адвокатом, ведущим приём, согласовать организационные и иные вопросы.

Дополнительную информацию можно получить у координатора Александра Соловьёва (адвокатский кабинет, ул. Коммунарная, 37), а также в Адвокатской палате области, тел.: 8 (8162) 63-83-66.

Дата приёма	Адвокаты	Адрес
15.09	Людмила Каменева	ул. Коммунарная, 63
22.09	Леонид Степанов	ул. Свободы, 10
29.09	Александр Платонов	ул. Свободы, 10

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Управление ПФР в Боровичском районе сообщает, что **19 сентября 2017 года** с 8 до 17 часов будет работать «прямая линия». Контактный телефон **49-931**.

ДОСРОЧНЫЕ СТРАХОВЫЕ ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ

Право на страховую пенсию по старости, назначенную досрочно за работу с вредными и тяжёлыми условиями труда, имеют граждане РФ, застрахованные в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном пенсионном страховании в РФ», при соблюдении ими условий, предусмотренных пенсионным законодательством. Это право они приобретают при наличии двух условий. Первое условие — наличие страхового стажа, указанного в статье 30 Федерального закона от 28.12.2013 года №400-ФЗ «О страховых пенсиях». Второе условие — наличие стажа на соответствующих видах работ с тяжёлыми и вредными условиями труда, дающих право на досрочное назначение страховой пенсии по старости.

В стаж работы, дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, засчитываются периоды работы, выполняемой постоянно в течение полного рабочего дня (не менее 80 процентов рабочего времени) при условии уплаты за эти периоды страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации. При этом в стаж включаются периоды получения пособия по государственному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности, а также периоды ежегодных основного и дополнительных оплачиваемых отпусков.

В практике применения законодательства по досрочному пенсионному обеспечению имеется немало трудностей, обусловленных разнообразием производств, каждое из которых осуществляется по своему технологическому процессу, большим количе-

ством наименований профессий и должностей, содержащихся в законодательстве, а также факторами, связанными с характером работы и условиями труда.

Основной контингент получателей досрочной страховой пенсии по старости содержится в Списках №1 и №2 производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на льготное пенсионное обеспечение, утвержденных постановлением Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 года №10, а также Списках №1 и №2 производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 года №1173.

С 1 января 2013 года периоды работы на вредных и опасных производствах включаются в специальный стаж при обязательном начислении и уплате дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд России. Поэтому крайне важно, чтобы ваш работодатель своевременно начислял и уплачивал страховые взносы по дополнительным тарифам, иначе стаж на соответствующих видах работ не будет учтен на вашем индивидуальном лицевом счете в системе обязательного пенсионного страхования. В свою очередь, это будет препятствовать формированию вашего права на досрочное назначение страховой пенсии по старости.

С информацией о категориях граждан, имеющих право на досрочную пенсию, можно ознакомиться на официальном сайте Пенсионного фонда РФ www.pfrf.ru.

● ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ



Пенсионные баллы

Финансы

ПЕРЕРАСЧЕТ ПЕНСИИ С УЧЕТОМ НЕСТРАХОВЫХ ПЕРИОДОВ

В последнее время в сети интернет распространяются заведомо ложные сведения о необходимости перерасчета пенсии. Приводятся несуществующие таблицы с указанием надбавок в несколько тысяч рублей за «детей, которые родились в Советском Союзе». Результатом распространения недостоверной информации стали многочисленные звонки и личные обращения граждан в клиентские службы Пенсионного фонда по всей России, в том числе и в Боровичском районе.

Мы попросили прокомментировать эту информацию начальника Управления ПФР в Боровичском районе Нину Георгиевну Смирнову.

— Начиная с 2015 года, в соответствии с новым порядком формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии, в страховой стаж, кроме периодов работы, включаются так называемые «нестраховые» периоды. Когда гражданин не работает, и за него работодатели не отчисляют взносы на обязательное пенсионное страхование, но его пенсионные права на страховую пенсию при этом формируются. К «нестраховым» периодам, в частности, относится период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более шести лет в общей сложности. Так, за 1 год ухода за первым ребенком начисляются 1,8 балла, за вторым ребенком — 3,6 балла, за третьим и четвертым — 5,4 балла за каждый год ухода. Баллы начисляются не более чем за четырех детей. Стоимость од-

ного пенсионного балла на 2017 год — 78 рублей 58 копеек.

Получатели пенсий имеют возможность произвести ее перерасчет, заменив период работы периодом ухода за ребенком (детьми), которые будут учтены в баллах. Иначе говоря, часть трудового стажа будет заменена нестраховым периодом. Большинство пенсионеров данный перерасчет невыгоден. Получатели досрочных пенсий в результате замены стажа баллами могут потерять право на досрочную пенсию, потому что этот период будет исключен из специального стажа. Также маловероятно, что перерасчет будет выгоден тем, у кого один ребенок. Если у гражданина была стабильная трудовая деятельность и полноценная зарплата, то перерасчет, скорее всего, не повлечет увеличения размера пенсии.

— Кому положен перерасчет пенсии за детей?

— Перерасчет может оказаться выгодным только тем пенсионерам, которые имеют двух и более детей, у которых была высокая заработная плата, а так-

же непродолжительный трудовой стаж. В ряде случаев нестраховые периоды по уходу за детьми дают таким пенсионерам больше пенсионных баллов, чем произведенный зачет в их стаж пенсионных прав исходя из зарплаты.

— На какую надбавку можно рассчитывать?

— У каждого расчет размера пенсии и соответственно повышения, будет индивидуальный.

— С какого срока производится перерасчет?

— С первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера о перерасчете размера его страховой пенсии.

— Какие документы нужны для перерасчета?

— Перерасчет размера страховой пенсии по старости и по инвалидности в соответствии с нестраховыми периодами происходит по заявлению пенсионера, которое ему (или его представителю) необходимо подать в территориальный орган ПФР. Помимо заявления понадобятся: документ, удостоверяющий личность; документы, подтверждающие нестраховые периоды, засчитываемые в страховой стаж, если они отсутствуют в выплатах получателю пенсии (свидетельства о рождении детей, паспорта детей).

Заявление можно написать в клиентской службе Пенсионного фонда или в МФЦ. При обращении помимо документа, удостоверяющего личность, необходимо предоставить свидетельство о рождении и документ, подтверждающий достижение ребенком полутора лет. Также заявление о перерасчете пенсионер может подать в электронной форме через Портал госуслуг. В этом случае после заполнения предложенной формы пенсионеру необходимо будет в течение 5 дней лично донести в ПФР подлинники указанных документов.

Если в результате перерасчета пенсии в соответствии с имеющимися нестраховыми периодами ее размер уменьшается, перерасчет не производится.

По всем возникающим вопросам обращаться по адресу: ул. С.Перовской, д. 78, кабинет № 17, 18. Телефон: 49-586.

● ЗНАЙ НАШИХ!

НАПЕРЕГОНКИ С ВЕТРОМ

11-летний Елисей Орешкин победил в первенстве России по мотокроссу в классе «65».

Финал первенства России среди спортсменов 8-12 лет прошёл в Пензе с участием 40 человек. По словам тренера Алексея Цхая, Елисей настроился на борьбу в решающих стартах очень серьёзно. Полная концентрация сил, внимание на трассу. Местные болельщики тоже поддерживали лидера, потому что легко узнавали его по яркому шлему с оранжевым ирокезом. И долгожданная победа пришла!

Елисей занимается мотокроссом пять лет в клубе «Виразж». Учится в 7-й школе, в 5 «В» классе. Нынешней весной он победил в международном турнире «Адреналин». В розыгрыше кубка мира в июне в Эстонии занял 13-е место.

Победа 11-летнего спортсмена на первенстве России – первая в истории города. До этого первенство России выиграл (2004 год) Виталий Петров, но среди юношей до 18 лет.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



● ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

В начале сентября в городских учреждениях культуры и образования прошли Дни открытых дверей.

Очень важно занять ребёнка младшего школьного возраста творчеством, спортом. Иначе он будет предоставлен сам себе, начнёт слоняться по улице, быстро попадёт в компанию, где научат курить, пить и хулиганить.

Педагоги дополнительного образования учат детей прекрасному, доброму, светлому. В Боровичах

работают кружки и секции в средних школах, в ДНТ и ГДК, Вельгийском доме культуры, Доме культуры комбината огнеупоров, в подростковых клубах по месту жительства, большой выбор услуг в Детской школе искусств.

Центр внешкольной работы на улице Ленинградской, 14 является муниципальным учреждением, а

это значит, что большинство секций и кружков здесь бесплатные. В День открытых дверей его посетили более двухсот человек, многие приходили семьями, записывали детей...

ЦВР в своей истории прославился уже многими победами. Студии изобразительного искусства, рукоделия, оригами (фигур-

ки из бумаги), объединение «Юный турист» и другие участвовали в городских, областных, российских конкурсах и получали дипломы.

В этом сезоне в Центре внешкольной работы к двадцати прежним студиям добавились новые отделения: «Компьютерная графика» (для ребят 12-16 лет), «Основы журналистики» (14-17 лет), «Светопись» (фотомастерская, 10-16 лет), «Актив-тренинг по лингвистике» (подготовка к ЕГЭ и ОГЭ, 15-18 лет).

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

● КОМАНДА 2020

ГОРОД БУДУЩЕГО ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ

Три дня в отделении подготовки младших специалистов воинской части проходил молодёжный образовательный форум «Команда 2020».

Прогрессивная молодёжь района размышляла о том, чего не хватает городу, чтобы он стал домом для молодёжи, и создавала проекты города будущего.

Более сотни ребят из школ города и района, боровичских техникумов и колледжей объединились вместе, чтобы «построить будущее». Расположилась команда активистов в основном бору, где один только воздух подаёт уже свежие идеи, способствует созданию. Чтобы встреча не превратилась в хаос и не ограничилась выплеском эмоций, ребята подчинились строгому режиму и, разумеется, взрослым.

Шумная и многоликая компания разделилась на пять групп, каждой был задан свой вектор работы. Ребята из группы «Город неравнодушных» обсуждали тему о социальной активности молодёжи, «Яркие люди» подавали идеи для творческой самореализации, группа «САМИ» осваивала технологию переговоров и искусство публичных выступлений для грамотного взаимодействия с местной

властью, «Территория ЗОЖ» создавала в городе условия для здорового образа жизни, ну а молодёжь из «Моей малой родины» «лепила» образ патриота будущего.

Кураторами в группах были специалисты Молодёжного центра имени В.Н. Огонькова Анна Горная, Олеся Чернова, Ольга Ларионова, Анна Дмитриева, Иван Капитонов. Однако к мастер-классам, тренингам, викторинам и прочим образовательным мероприятиям подключился весь коллектив Молодёжного центра во главе с его руководителем Еленой Рябовой. Принимали участие в форуме и специалисты областного Дома молодёжи. Они провели квест «Письма в прошлое», помогли ребятам создать собирательный образ патриота, а также наградили активистов боровичского штаба движения «Волонтёры Победы», отметив, что они – одни из самых деятельных в области.

Удалось ребятам пообщаться и с представителями исполнительной власти. В дискуссии по моло-

дёжной проблематике участвовали первый заместитель руководителя департамента внутренней политики Новгородской области Игорь Неофитов, заместитель главы администрации района Владимир Вербило и начальник отдела молодёжной политики комитета образования Людмила Кудравец. Первое, с чего начал разговор Игорь Михайлович, – отсутствие областного закона о молодёжной политике и соответствующего самостоятельного органа исполнительной власти. Отметил, что департамент будет активно заниматься «восстановлением справедливости».

Как выяснилось на дискуссии, молодёжь думает о своём будущем. Им хочется, чтобы в городе было высшее учебное заведение, молодёжная городская база, скейт-парк и велодорожки, профильные творческие студии для самореализации, спортивные площадки во дворах. Работать молодые хотят на предприятиях с современными условиями труда.

Последний день форума – время итогов. Каж-



Боровичская молодёжь мечтает об университете в родном городе

дая из пяти групп представила свои проекты города будущего. Фантазия, конечно, у молодёжи буйная, не ограниченная муниципальным бюджетом. Но некоторые предложения реализовать реально. Вуз, действительно, необходим, – это подчеркнула каждая из групп, его наличие частично решило бы проблему оттока молодёжи. Кстати, первый заместитель департамента внутренней политики области обещал рассмотреть возможности создания в Боровичах филиала какого-либо государственного института Москвы или Санкт-Петербурга. Интересным было и предложение о создании единой льготной карты для студентов, позволяющей со скидкой посещать спортивные и

культурные учреждения, ездить в транспорте и так далее. Ну и, конечно, молодёжь хочет видеть наш город красивым и ухоженным, со сквериками, парками и благоустроенной набережной.

Организаторы форума заверили, что все рациональные предложения будут представлены в орган местного самоуправления, а на сайте администрации района появится раздел «Команда 2020», где поколение молодых сможет

озвучивать свои проблемы и инициативы.

...Кроме деловых мероприятий были и развлекательные. Молодёжь гоняла по полю футбольный мяч, веселилась на вечеринке, играла в лазертаг. За три дня ребята успели подружиться. И когда, прощаясь, выпускали в небо разноцветные воздушные шары, многие думали о том, как хорошо было бы встретиться снова.

Наталья ЧУРА.

Администрация района и Молодёжный центр имени В.Н. Огонькова выражают особую благодарность спонсорам, которые оказали помощь в проведении форума «Команда 2020»: генеральному директору завода «Мстатор» Н.Н. Данишину, директору Вельгийской бумажной фабрики В.В. Черникову, предпринимателю М.А. Смирнову, начальнику отделения подготовки младших специалистов в/ч 73535 М.Н. Николаеву.

● ЛЕТНИЕ ЛАГЕРЯ

КАЧЕСТВЕННЫЙ ОТДЫХ

На смену отдыху в летних лагерях пришли уроки и домашние задания. Однако голоски интересной, разнообразной и грамотно организованной работы во время школьных каникул всё ещё звучат.

Так, по итогам областного конкурса молодёжных профильных лагерей два боровичских лагеря признаны лучшими. Всего в конкурсе участвовало двенадцать лагерей из девяти муниципалитетов. Боровичский лагерь труда и отдыха «Наследие» занял первое место, профильный лагерь «Архимед» – второе. Оценивалась работа лагерей по фото- и видеоматериалам, программам и отчётам о деятельности.

Лагерь «Наследие» является старейшим в районе и базируется в клубе «Никольский». Уже на протяжении нескольких лет старшеклассники городских школ во время лагерной смены оказывают помощь в восстановлении Свято-Духова монастыря. За свой труд ребята получают зарплату.

Лагерь «Архимед» с круглосуточным пребыванием детей – премьера года. Он был организован по инициативе комитета образования и молодёжной политики в Перелучской школе. В лагере отдыха-

ли восьмиклассники, увлечённые изучением физики и математики. Занятия для них проводили преподаватели различных школ города и района.

В течение этого учебного года смена лагеря будет осваивать углублённый курс физики и математики на базе Центра внешкольной работы.

* * *

В редакцию «Красной искры» пришло письмо от воспитанника детско-юношеской спортивной школы Рафика Степаняна, который также отмечает качественную работу профильных лагерей:

«ДЮСШ заботится о своих воспитанниках. В спортивном лагере всё было устроено так, что скучать не приходилось, мы забывали про телефоны, смартфоны, планшеты и прочие гаджеты, каждая минута была занята. Второй год провожу время в этом лагере, надеюсь, что он распахнёт свои двери и в следующее лето. До встречи, «Олимпиадец!».

● ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ — 100 ЛЕТ

СОВЕТСКИЕ ГОДЫ ВЕЛИКОПОРОЖСКОЙ ВОЛОСТИ

Сведения о тех далеких событиях собрала жительница Великого Порога, кандидат геолого-минералогических наук, бывший преподаватель Боровичского автодорожного колледжа Людмила АБАКУМОВА.

Перед Первой мировой войной в Великопорожской волости было 20 деревень и 8 усадеб на левом и правом берегах реки Мсты. В 1911 году в волости проживало 4 440 жителей, не считая Опеченского Посада, который территориально относился к Великопорожской волости, но имел особый статус. Самыми крупными населенными пунктами были Опеченский Рядок, где располагалось волостное правление, Деревя, Опочно, Лазница, Марьинское, Великий Порог.

В селе Великий Порог перед Первой мировой войной было 55 домов, 336 жителей. В 1904 году здесь открыли Великопорожское двухклассное образцовое училище Министерства просвещения России. В Опеченском Рядке крестьянским обществом при участии артистов Императорских театров построена новая земская школа. Стараниями крестьян Великопорожского прихода в Великом Пороге в 1784-м построена большая церковь.

Дома в деревнях Великопорожской волости были добротные, просторные, хотя и земли немного (около двух-трех десятин пахотной земли на хозяйство). Недостаток пахотных земель люди восполняли дополнительными занятиями — на зиму занимались плотниками, малярами в Боровичи. В деревне работала мелочная лавка, принадлежавшая купцам Бориным. В одном из домов в начале двадцатого века в Великом Пороге жил стражник, а в Опеченском Рядке — урядник.

Крестьяне Великого Порога, Опеченского Рядка и некоторых других деревень уже в конце XVIII века были государственными, принадлежали экономическому ведомству и крепостного права не помнили. Помещичьи усадьбы в Малом Пороге, Опочно, Жадиных в начале XX века были малочисленными, земли сдавались в аренду крестьянам. Так что особого угнетения со стороны царской власти и помещиков не было. Несмотря на это, люди, как всегда, хотели перемен, часто не задумываясь, какие их ждут потрясения. Есть сведения о том, что в Великом Пороге действовал нелегальный кружок, в организации которого участвовал С.Н. Поршняков.

В 1917 году, когда произошла Февральская революция, заведующий Великопорожским училищем Николай Алексеевич Юрьевский поручил своей женешить красные флаги. У школьных ворот собрался митинг, на котором выступал заведующий. Вскоре после Октябрьской революции, в 1918 году, был организован Великопорожский волостной исполком Советов.

Октябрьскую революцию жители Великопорожской (с 1924 г. — Опеченской) волости встретили

настороженно. Вот фрагмент публикации «Октябрьские дни в Опеченском Посаде» из газеты «Красная искра», вышедшей к шестой годовщине Советской власти: «Неприветливо встретило местное мещанство первую ласточку Октябрьских дней. Местная интеллигенция (учительство и работники водного транспорта) недалеко ушли от обывателей — только насторожились. Лишь в местном Высшем начальном училище (речь, вероятно, идет о Великопорожской школе) некоторое оживление. Собрался педсовет. Заведующий сообщил учителям об Октябрьском перевороте».

В годы Гражданской войны жители Великопорожской волости участвовали в боях на стороне Красной Армии. В этот период шла всеобщая мобилизация мужчин призывных возрастов, но особого рвения за-

приезжали продармейцы, реквизировали скот для нужд Красной Армии.

В 1920-е годы шла организация комсомольских ячеек, пионерских отрядов. Вожатой первого пионерского отряда стала учительница Пчелинцева А.А. Действовали два Союза коммунистической молодежи — в Опеченском Посаде и Опеченском Рядке. Позже они объединились. Один из комсомольцев в возрасте 14 лет умер от болезни возле Великопорожской церкви. В похоронах участвовало около 500 человек, процессия с пением революционных песен прошла от Опеченского Дома крестьянина до Великого Порога. Об этих похоронах в 1924 году писала газета «Красная искра».

В послереволюционные годы в Великопорожской волости активисты призывали народ и вла-



На собрании в красном уголке

хоз «Вал Октября», в который вступило пять хозяйств. В 1929-1931 гг. прошла сплошная коллективизация, колхозы были организованы в каждой деревне, в них вступило большинство крестьянских семей.

Для многих крестьян коллективизация была тяжелым ударом, сломавшим всю их судьбу. По рассказам старых жителей деревни Великий Порог, крестьяне понимали неизбежность этого процесса и, чтобы не прослыть кулаками, избежать репрессий, продавали часть имущества и скота, а затем добровольно вступали в колхоз. Часть крестьян, не желая работать в колхозе, уезжала в Опеченский Посад или в Боровичи.

Коллективизация проходила послешно, без создания материальной базы. В колхозах не было помещений для содержания общественного скота, инвентаря, сельскохозяйствен-

Великопорожского колхоза «Труд», писал в газете «Красная искра»: «Советская власть дала нам много. Дочь председателя колхоза Людина, Надежда учится в Ленинграде на инженера, А. Погодин — на врача, В.А. Власов — фельдшер, дети колхозников Н. Лискина и Н. Палтусова работают учителями».

В своем письме в газету «Красная искра» колхозники хозяйства «Вал Октября» пишут: «Счастливой и радостной стала наша жизнь. До революции школы в нашей деревне не было. Сейчас она есть. На трудодень колхознику выдают 5 кг зерна, 13 кг картофеля и 1 руб. деньгами. Семьи передовых колхозников зарабатывают до 1000 трудодней в год. В колхозе «Вал Октября» в эти годы 65 хозяйств, 80 лошадей, 4 жнейки, 3 косилки, 3 молотилки и автомобиль».

Советская власть дала деревенской молодежи право на образование, возможность учиться в институтах, техникумах, военных училищах. А что же еще они получили? Земля в волости и до революции принадлежала крестьянам, тем более что через 12 лет вся эта земля была передана колхозам. Лампочку Ильича (электричество) деревня увидела только в 1963 году. Храм в Великом Пороге закрыли в 1940-м, школу — в 1974-м.

Серьезное внимание государства деревня почувствовала только в конце 70-х годов, когда была принята программа развития Нечерноземья. В эти годы построены асфальтированное шоссе по левому и правому берегам реки Мсты, автомобильный мост через Мсту в Опеченском Посаде, новые дома, в некоторых деревнях — уличный водопровод.

Через 100 лет после революции в деревне Великий Порог проживает 26 человек, в Опеченском сельском поселении, которое объединило и бывшие Великопорожскую и Перелучскую волости, числится 1642 человека. От нескольких десятков колхозов остались две небольшие животноводческие фермы — в Лазнице и Опеченском Посаде. Конечно, это итог не только революции, но и многих других потрясений и реформ, которые были в XX веке.

Наше поколение, рожденное в 50-е годы двадцатого века, выросло при Советской власти, не знало коллективизации, голода, войн. Детство и юность были светлыми и радостными. Мы вступали в комсомол, праздновали революционные праздники, учились в техникумах, университетах. Сейчас у молодежи совсем другие ценности, а стали ли люди счастливее без Советской власти — не знаю.

Фото из открытых источников.



На колхозном поле

щищать революцию среди народа не наблюдалось. В газетах больше писали о дезертирстве, которое весьма широко было распространено во всем Боровичском уезде: «Великопорожская волость заполнилась дезертирами. Волостной Совет и Военный комиссариат спят!»

В 1919-1920 годы в уезде были эпидемии тифа, «испанской болезни», холеры. Боровичский уезд был голодающим. Жители разъезжались по «хлебным местам» — на Украину, в Саратовскую, Симбирскую губернии. В мае 1919-го Великопорожской волости было выделено 405 пудов овса и 15 пудов гречихи, а также хлеб и семена. Несмотря на голод, в деревню

сти к передаче некоторых церковных зданий под Дома культуры, к замене крестин октябринами. Эти идеи приживалась плохо. Большинство детей, родившихся до Великой Отечественной войны, были крещеными. Храмы в Опеченском Посаде и Великом Пороге работали до конца 30-х годов.

В 1924 году был организован Великопорожский культурный кружок. В состав его входила исключительно крестьянская молодежь. За год поставлено 15 спектаклей и проведено 5 лекций, посещаемость кружка доходила до 350 человек.

В 1928-м в деревне Марьинское был организован первый в Великопорожской волости кол-

хозной техники. В 1932 году в газете «Красная искра» опубликованы сведения о том, что в Великопорожском колхозе «Труд» дело дошло до развала. Из 16 обществленных голов скота осталось 6, остальные прирезаны». В 1933 году в деревне Великий Порог на собрании один из членов сельсовета, единоличник, не вступивший в колхоз, заявлял, что «Советская власть привела нас к разрухе, ничего у нас нет и ... в колхоз мы не пойдем, колхозы только все портят».

Постепенно колхозное хозяйство налаживалось, и в 1936 году житель Великого Порога, делегат районного съезда Советов С. Барулин, звеньевой

УВАЖАЕМЫЕ ПОСЕТИТЕЛИ ПРИЁМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ!

Очередной личный приём граждан будут проводить:

14 сентября — начальник Главного управления МЧС России по Новгородской области Гавкалюк Богдан Васильевич;

19 сентября — главный федеральный инспектор по Новгородской области, руководитель приемной Президента РФ в Новгородской области Непряхин Вадим Николаевич;

21 сентября — начальник отдела государственного контроля, надзора и рыбоохраны по Новгородской области Северо-Западного территориального управления Федерального агентства по рыболовству Виктор Игоревич Александрович;

26 сентября — руководитель Следственного управления Следственного комитета РФ по Новгородской области Коннов Николай Алексеевич;

28 сентября — начальник УФСИН России по Новгородской области Девятых Михаил Анатольевич.

Приём граждан осуществляется без предварительной записи, в порядке живой очереди, с 9 до 18 часов (перерыв с 12 до 15 часов).

Приёмная Президента РФ расположена по адресу: г. В. Новгород, пл. Победы-Софийская, д. 1 (отдельный вход со стороны ОАО «Ростелеком»). Тел. 8(8162) 731-735.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ГРАЖДАН, ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ



Филиал ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» — Валдайское линейное производственное управление магистральных газопроводов (Валдайское ЛПУМГ) обеспечивает бесперебойную транспортировку газа по газопроводам высокого давления, проходящим по земельным участкам различного назначения Новгородской и Тверской областей. В 7-10 м от оси газопровода проложен кабель технологической связи. Рабочее давление в газопроводах 5,39 МПа (55 кгс/см²). В целях обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации и предотвращения несчастных случаев на объектах магистральных газопроводов «Правилами охраны магистральных трубопроводов» установлены **охранные зоны**: 25 м от оси газопровода в каждую сторону (вдоль подводного перехода 100 м от оси газопровода в каждую сторону), 100 м от ограждения газораспределительной станции (ГРС) и компрессорной станции (КС) во все стороны. Любые работы и действия, производимые в охранных зонах, могут выполняться только после получения письменного «Разрешения на производство работ в охранных зонах магистральных трубопроводов» от Валдайского ЛПУМГ. В соответствии с требованиями законодательства РФ владельцы земельных участков при их хозяйственном использовании не могут строить какие бы то ни было здания, строения, сооружения в пределах установленных минимальных расстояний до объектов системы газоснабжения без согласования с Валдайским ЛПУМГ (250 м от оси газопровода, 175 м от ограждения ГРС, 700 м от ограждения КС). Здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительных нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения, подлежат сносу за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушения. Органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, строительстве зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения, несут ответственность в соответствии с законодательством РФ. Сведения о зонах с особыми условиями использования территории — охранные зоны и зоны минимального расстояния объектов транспорта газа, обслуживаемых Валдайским ЛПУМГ, в государственный кадастр недвижимости внесены.

При обнаружении утечек газа, нарушениях охранных зон — следует немедленно сообщить в Валдайское ЛПУМГ по адресу: 175419, Новгородская область, Валдайский район, с. Зимогорье, д. 162, тел.: 8(81666) 2-10-44 (круглосуточно); 8(81666) 4-42-84.



АФРИКАНСКАЯ ЧУМА ДОБРАЛАСЬ ДО НОВГОРОДЧИНЫ

В связи с обнаружением в области очага африканской чумы свиней в администрации района состоялось заседание чрезвычайной противозооэпидемиологической комиссии.

СЛУЧАЙ заражения свиней вирусом африканской чумы обнаружен в одном из подсобных хозяйств деревни Подборовье Старорусского района. Это особо опасная, заразная болезнь, поражающая диких и домашних свиней. Вирус способен длительное время сохраняться в трупах животных, замороженном и вяленом мясе, почве, навозе. Соответственно, источником инфекции могут быть не только больные (павшие) животные, но и помещения, в которых они содержались, пастбища, места убоя, одежда и обувь людей, в том числе охотников, добывших большого кабана или «подхвативших» вирус на заражённой территории леса. Кроме того, распространять АЧС могут кровососущие насекомые и клещи, бывшие в контакте с заражёнными свиньями. Вакцины от этого заболевания нет.

В связи со столь тревожной для области ситуацией, члены противозооэпидемиологической комиссии говорили о необходимости профилактических мер в свиноводческих хозяйствах района. Одной из главных среди них является соблюдение ветеринарно-санитарных правил и условий содержания свиней. Однако, по словам начальника Боровичской ветеринарной станции Юрия Максимова, во многих крупных подсобных и фермерских хозяйствах района на лицо безответственное отношение к требованиям ветеринарии. Он предложил проводить внеплановые проверки совместно с надзорными органами, которые уполномочены привлекать нарушителей к ответственности.

В целях профилактики рекомендуется не пускать посторон-

них на территорию хозяйства, не приобретать свиней без сопроводительных ветеринарных документов, регулярно проводить дезинфекцию мест содержания и хранения кормов, обрабатывать свиней средствами от кровососущих насекомых.

Члены комиссии попросили присутствующих на заседании глав сельских поселений проинформировать жителей о правилах содержания свиней, предусмотреть места для уничтожения павших животных и составить перечень техники для ликвидации последствий особо опасных болезней.

Отметим, что в личных подсобных хозяйствах района содержится около 700 свиней, по сравнению с прошлым годом их количество сократилось почти на треть.

Наталья ЧУРА.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ОБ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГАХ И ЛЬГОТАХ

Межрайонная ИФНС России № 1 по Новгородской области в связи с обращениями граждан по вопросам уплаты имущественных налогов сообщает, что в 2017 году граждане будут платить имущественные налоги за 2016 год (налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налог) не позднее 1 декабря на основании полученного единого налогового уведомления.

Действующая в настоящее время форма сводного налогового уведомления предоставляет возможность обратной связи в случае, если в нем обнаружены неточные данные, либо учтены не все объекты налогообложения. Обратиться в налоговые органы можно лично или через уполномоченного представителя, а также используя почту и электронные сервисы. Когда регистрирующий орган подтвердит данные налогоплательщика, ему будет сделан перерасчет и направлено новое налоговое уведомление. Если налогоплательщику не пришло налоговое уведомление, то ему не-

обходимо обратиться в налоговую инспекцию.

Межрайонная ИФНС России № 1 по Новгородской области напоминает налогоплательщикам — физическим лицам, ранее на заявлявшим право на льготу, о необходимости заявить льготы по налогу на имущество, транспортному и земельному налогам. Для этого необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту нахождения имущества с заявлением произвольной формы и предъявить копии подтверждающих документов.

Обращаем ваше внимание на то, что предоставление льгот но-

сит заявительный характер. Налогоплательщикам, не заявившим вовремя свои льготы, суммы налогов будут исчислены в полном объеме.

Уточнить перечень и объем льгот по каждому налогу, а также информацию о ставках и сроках уплаты имущественных налогов в Новгородской области можно как в налоговой инспекции по месту нахождения объекта налогообложения, так и на сайте налоговой службы с помощью интернет-сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

ГУБЕРНИЯ

ВНИМАНИЕ ПОЖИЛЫМ

В Новгородской области будет внедрена новая система долговременного ухода за пожилыми людьми.

Об этом сообщила директор благотворительного фонда «Старость в радость» Елизавета Олескина во время совещания, на котором обсуждались детали проекта.

Собрать вокруг пожилого человека, которому нужна помощь, все элементы социальной и медицинской помощи — одна из задач программы. Сейчас поддержка людей этой категории, по мнению Елизаветы Олескиной, носит заявительный характер.

«Мы создадим систему, в рамках которой будет оказываться комплексная, сбалансированная поддержка всех пожилых людей и инвалидов. Речь идет о том, чтобы каждый из этой категории человек имел возможность

жить полноценной жизнью», — отметила Елизавета Олескина.

В Новгородской области сегодня работают 21 комплексный центр, 7 домов-интернатов для престарелых людей и инвалидов, 5 психоневрологических интернатов. Услугами этих организаций пользуются более 38 тысяч жителей области.

«В регионе накоплен положительный опыт по сохранению активного долголетия. Для дальнейшего развития нам важно внедрить передовые инновационные подходы к организации помощи пожилым людям», — прокомментировала участие региона в проекте заместитель губернатора Новгородской области Ольга Колотилова.

«ВЕЧЕВОЙ КОЛОКОЛ» ОТВЕТИТ НА ВОПРОСЫ

На «Вечером колоколе» появился новый раздел — «База знаний».

«База знаний» — это ответы на самые часто задаваемые вопросы, инструкции в решении типовых проблем. Сейчас в ней размещена информация по темам ЖКХ, образования, социальной защиты, строительства, пенсионного законодательства и другим. Раздел будет постоянно дополняться. Кроме того, разработано мобильное приложение портала для смартфонов на платформах Android и iOS.

Напомним, что информацион-

ный портал «Вечером колокол» начал работу 10 июля. На данный момент в системе зарегистрировано свыше 9000 пользователей, получено больше 400 сообщений, подано 117 инициатив, шесть из них, набравших необходимое количество подписей (500) рассмотрели на Консультативном совете 5 сентября. Другие инициативы, набравшие необходимое количество голосов, также будут рассмотрены Правительством региона.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Международная женская конференция «Восток и Запад встречаются в Санкт-Петербурге» пройдет в этом году в 24-й раз.

Она объединяет женщин — лидеров, политиков, предпринимателей, руководителей общественных организаций, учебных заведений, компаний, средств массовой информации, ученых из регионов России, стран СНГ, Балтии, Европы, США и Азии.

Конференция — это площадка для конструктивного обсуж-

дения проблем и обмена опытом по вопросам качества жизни женщин, их дискриминации в экономической сфере, в том числе в доступе к ресурсам, финансам и собственности для создания региональных и международных бизнес-идей.

Открытие конференции состоится 30 ноября в Смольном.

По материалам пресс-центра правительства Новгородской области.

Постановление территориальной избирательной комиссии Боровичского района от 11.09.2017 № 41/1-3 г. Боровичи

О результатах выборов Главы Ёгольского сельского поселения Боровичского района

В соответствии с частью 15 статьи 58 областного закона от 21.06.2007 №121-ОЗ «О выборах Главы муниципального образования в Новгородской области» и на основании протокола участковой избирательной комиссии по выборам Главы Ёгольского сельского поселения Боровичского района Территориальная избирательная комиссия Боровичского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать выборы Главы Ёгольского сельского поселения Боровичского района состоявшимися и действительными.
2. Считать избранной Главой Ёгольского сельского поселения Боровичского района Герасимову Надежду Викторовну.
3. Направить настоящее постановление для опубликования в газету «Красная искра» и разместить на сайте Администрации Боровичского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель комиссии Е.М. БАЛАЛАИНА.
Секретарь комиссии С.А. МОСКАЛЕНКО.

Постановление территориальной избирательной комиссии Боровичского района от 11.09.2017 № 41/2-3 г. Боровичи

О результатах выборов Главы Прогресского сельского поселения Боровичского района

В соответствии с частью 15 статьи 58 областного закона от 21.06.2007 №121-ОЗ «О выборах Главы муниципального образования в Новгородской области» и на основании протокола участковой избирательной комиссии по выборам Главы Прогресского сельского поселения Боровичского района Территориальная избирательная комиссия Боровичского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать выборы Главы Прогресского сельского поселения Боровичского района состоявшимися и действительными.
2. Считать избранным Главой Прогресского сельского поселения Боровичского района Семенову Алексееву Владимировну.
3. Направить настоящее постановление для опубликования в газету «Красная искра» и разместить на сайте Администрации Боровичского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель комиссии Е.М. БАЛАЛАИНА.
Секретарь комиссии С.А. МОСКАЛЕНКО.

Постановление территориальной избирательной комиссии Боровичского района от 11.09.2017 № 41/3-3 г. Боровичи

О результатах выборов Главы Сушиловского сельского поселения Боровичского района

В соответствии с частью 15 статьи 58 областного закона от 21.06.2007 №121-ОЗ «О выборах Главы муниципального образования в Новгородской области» и на основании протокола участковой избирательной комиссии по выборам Главы Сушиловского сельского поселения Боровичского района Территориальная избирательная комиссия Боровичского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать выборы Главы Сушиловского сельского поселения Боровичского района состоявшимися и действительными.
2. Считать избранной Главой Сушиловского сельского поселения Боровичского района Григорьеву Галину Васильевну.
3. Направить настоящее постановление для опубликования в газету «Красная искра» и разместить на сайте Администрации Боровичского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель комиссии Е.М. БАЛАЛАИНА.
Секретарь комиссии С.А. МОСКАЛЕНКО.

● ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Приём старообрядцев

В Администрации Президента Российской Федерации создана межведомственная рабочая группа по содействию переселения староверов в Российскую Федерацию, которая нацеливает правоохранительные органы на защиту прав старообрядцев (староверов).

18 сентября 2017 года с 14.00 до 16.45 в Боровичской межрайонной прокуратуре будет проводиться личный прием старообрядцев (староверов) по вопросам соблюдения прав указанной категории лиц в сфере исполнения законодательства о здравоохранении, об охране окружающей среды, лесного, жилищного, трудового законодательства в местах расселения старообрядцев (староверов).

Прием будет проводиться в кабинете Боровичской межрайонной прокуратуры (г. Боровичи, ул. Гоголя, д. 93, кабинет № 1).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

По каждому обращению будет проведена проверка, при подтверждении информации лица, нарушившие закон, будут привлечены к установленной законом ответственности. Для обращения к прокурору не обязательно дожидаться указанной выше даты.

Личный прием сотрудниками прокуратуры проводится в рабочие дни с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 16.45 (перерыв на обед с 13.00 до 13.45). Также граждане могут направить свое обращение по почте, либо через Интер-

нет-приемную на сайте прокуратуры Новгородской области.

Предстанет перед судом

В Боровичах житель Московской области предстанет перед судом за организацию производства опасной для жизни и здоровья стеклоомывающей жидкости.

Боровичский межрайонный прокурор утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 40-летнего жителя Московской области. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 234 УК РФ (незаконный оборот ядовитых веществ в целях сбыта) и ч. 1 ст. 238 УК РФ (производство, хранение в целях сбыта и сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей).

По версии следствия, в сентябре 2016 – январе 2017 года житель Московской области незаконно приобрел и перевез в производственно-складское помещение в г. Боровичи метиловый спирт (метанол) общей массой более 80 тыс. кг. Установлено, что данный спирт являлся ядовитым веществом, запрещенным к использованию в незамерзающих автомобильных стеклоомывающих жидкостях. С помощью привлеченных наемных работников и приобретенного специального оборудования он произвел для дальнейшего сбыта более 30 тыс. литров незамерзающей автомобильной стеклоомывающей жидкости.

С целью извлечения материальной выгоды гражданин

намеревался сбыть неустановленным лицам произведенную им жидкость, содержащую повышенное количество метилового спирта и опасную для жизни и здоровья потребителей. Однако при проведении проверки преступная деятельность была пресечена, жидкость была изъята.

После вручения мужчине копии обвинительного заключения уголовное дело будет направлено для рассмотрения по существу в Боровичский районный суд.

Учебниками обеспечат

После вмешательства прокурора школьники будут обеспечены учебниками.

Боровичская межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения требований законодательства об образовании.

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», а также федерального государственного образовательного стандарта начального, основного и среднего образования, 16 школ г. Боровичи и Боровичского района не обеспечены в полном объеме учебными изданиями по таким предметам, как изобразительное искусство, музыка, технология, физическая культура, охрана безопасности жизнедеятельности.

По данному факту прокуратура района направила в Боровичский районный суд 16 исковых заявлений об обязании образовательных учреждений обеспечить обучающихся учебниками в полном объеме.

Ситуация находится на контроле Боровичской межрайонной прокуратуры.

● ВАМ НА ЗАМЕТКУ

ХИЩЕНИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ С БАНКОВСКИХ КАРТ

За последнее время в дежурную часть боровичской полиции обратился несколько граждан с заявлениями о том, что с их банковских кредитных карт совершено хищение более 150 тысяч рублей с каждой.

Как выяснили стражи порядка, потерпевшим на мобильный телефон поступало смс-сообщение якобы от имени банка о приостановлении активации карты, а также номер телефона

оператора финансового учреждения. Далее в ходе телефонного разговора или смс-сообщений мошенники обманном путем получали от потерпевших реквизиты их кредитных карт.

ВНИМАНИЕ, ДОЛЖНИК!

Межмуниципальный отдел МВД России «Боровичский» обращает внимание граждан на то, что в период с 4 по 30 сентября на территории Боровичского, Любытинского и Мошенского районов проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Должник».

Согласно статьи 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступле-

ния постановления о наложении штрафа в законную силу. За неоплату административного штрафа в установленный законом срок предусмотрена административная ответственность по статье

Пресс-служба МО МВД России «Боровичский».

● ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОГИБ 17-ЛЕТНИЙ ЮНОША

Боровичским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новгородской области по факту гибели 17-летнего подростка проводится проверка.

По предварительным данным, 5 сентября 2017 года, подросток, находясь на территории бывшей продуктовой базы в городе Боровичи Новгородской

области, проник внутрь трансформаторной будки, где через некоторое время был обнаружен без сознания своими друзьями. Несмотря на оказанную ме-

Сотрудники полиции призывают граждан не реагировать на смс-сообщения о блокировке банковской карты, чтобы не стать жертвами мошенничества и напоминают о том, что вопросы, касающиеся банковских карт, не решаются в телефонном режиме. Картодержатели обязательно приглашаются в само финансовое учреждение для разрешения ситуации. Кроме того, во избежание мошенничества, сотрудники полиции рекомендуют не передавать незнакомым лицам сведения о своих счетах, коды и пароли карт.

20.25 ч. 1 КоАП РФ в виде наложения штрафа в двукратном размере суммы неоплаченного штрафа, но не менее 1000 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

Напоминаем всем гражданам, подвергнутым административному наказанию в виде штрафа о необходимости оплатить имеющуюся задолженность.

дицинскую помощь, несовершеннолетний скончался. В настоящее время проводятся проверочные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств происшествия. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Следственный комитет Российской Федерации по Новгородской области.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ПРО ЛЮБИМЫХ!

ВСТРЕЧАЙТЕ ПРАЗДНИКИ ВМЕСТЕ С ПРОГРАММОЙ OPTIMUM!

Заметили, что за мишурой ежедневной суеты мы перестаем обращать внимание на действительно важные вещи? вспомните, за сколько дней до дня рождения вы начали готовиться к торжеству. А забытые нерадивым супругом годовщины — до сих пор актуальная тема для шуток. Казалось бы, ничего страшного. Вспомню и куплю что-нибудь наспех. Но такая несерьезная подготовка всегда влечет большие растраты!

Торговая сеть «упакОвочка», благодаря разнообразному, яркому и продуманному ассортименту охватывает все сферы жизни человека. Праздник, как одно из самых приятных и важных событий, может начаться для вас именно с «упакОвочки». Банты, шары, сервировка стола, ленты, подарочная упаковка — незаменимая атрибутика любого торжества!

Предлагаем вам встречать праздники вместе с **программой Optimum** от «упакОвоч-

ки»! Владельцы нашей дисконтной карты уже давно убедились в ее выгоде. Пора и вам присоединиться. Фактически, карта Optimum — это пропуск обычного розничного покупателя в **мир оптовых цен!** Самые необходимые вещи для дома, кухни, школы, интерьера и праздника теперь можно покупать с минимальной наценкой. Все просто: **покупай больше — плати меньше!** Не нужно переплачивать за то, что вам не пригодится! Разумная система позволяет

покупать товары от 1 до 10 штук, в зависимости от стоимости.

Итак, давайте вместе упакуем-ся для веселого праздника. Первое, без чего не обходится ни одно торжество — воздушные шары. На Коммунарной, 40 вы можете сразу же приобрести шары с гелием. Специальная **обработка хай-флоат** позволит им держаться в воздухе в 2 раза дольше! Десять таких воздушных шаров будет стоить 461 рубль. А при покупке по карте Optimum всего 391 рубль.



Теперь сервируем стол. Салфетки, бумажные тарелки и стаканчики с яркими тематическими рисунками подходят не только для детского Дня рождения, но и для загородных праздников. Настроение мероприятию придают маленькие детали: свечи для торта, колпачки, трубочки. Все это мы покупаем на большую компанию и, соответственно, можем сэкономить сразу до 100 рублей в семейном бюджете!

Осталось только красиво упаковать подарок! Для проявления своего творческого потенциала, можно выбрать рулон гофрированной бумаги и оформить презент самостоятельно, заодно сэкономив около 40 рублей по программе Optimum.

Итак, благодаря дисконтной карте Optimum, на подготовке к празднику сэкономлено 210 рублей! Карта стоит всего 79 рублей, и, как вы видите, уже при первой покупке она принесет вам выгоду. Ассортимент «упакОвочки» настолько универсален и незаменим в быту, что вы еще не раз заглянете на Коммунарную, 40, чтобы сделать покупки и сэкономить семейный бюджет!

* Акция действует только при самостоятельной упаковке подарка. ©